

# 南水北调两湖段 三项工程即将开工

工程包括:梁济运河、柳长河工程和湖内疏浚工程

本报济宁8月24日讯(记者 张建丽 通讯员 李辉) 24日,济宁召开南水北调两湖段工程征地移民工作动员会议。记者获悉,南四湖湖内疏浚工程、梁济运河输水航道工程和柳长河输水航道工程即将全面开工,工程征地移民投资达12.831亿元。

据介绍,南水北调两湖段工程是连接胶东输水干线、鲁北输水干线的纽带,也是实现南四湖至东平湖通航的关键工程,输水线路全长108公里。工程建成后,对构筑济宁“南北贯通、东西互济、库河串联、水系联网”的现代化水网,具有重要意义。同时,将为全市发展提供可靠水资源支

撑。目前,两湖段7项设计单元工程已开工4项,南四湖湖内疏浚工程、梁济运河输水航道工程、柳长河输水航道工程3项设计单元工程即将开工建设。

记者了解到,这三项工程征地补偿和移民安置范围涉及济宁市中区、任城区、微山县、嘉祥县、汶上县、梁山县6个县(区)和济宁北湖度假区、梁济运河管理处,共22个乡镇(街道办事处)、193个行政村。另外,工程征迁还涉及公路、电力、通信、管道、码头等大量专项设施迁建。工程征地移民投资达到12.831亿元,需征用土地29593.43亩,其中工程永久占地

10648.9亩。济宁市专门建立倒逼机制,梁济运河和柳长河工程今年10月31日前、湖内疏浚工程今年12月31日前将全面完成地面附着物清除等工作。

南水北调工程征地移民实行任务与投资包干责任制。省南水北调局将征地移民补偿费及部分管理费一次性拨付给济宁市,济宁市南水北调局按照工程设计,及时将资金足额拨付到县级南水北调机构,由县区包干使用。同时坚持规范运作、阳光征迁、和谐征迁,强化监督检查,严禁占压、挪用、截留征迁占地和安置资金,确保百姓权益不受侵害。

## 鳄鱼肉, 每斤158元

一餐馆两月内卖了五六只

本报济宁8月24日讯(记者 马辉) 在济宁城区洸河路附近的一家餐馆内,一只封起嘴巴的鳄鱼安静地趴在鱼缸里,这只鳄鱼被摆在餐馆的门厅里,引起许多顾客的注意。据了解,鳄鱼是用来吃的,按斤销售,每斤158元。该店的店长说,开始销售以来,已卖出了五六只。

“鳄鱼全身都是宝,是唯一不得癌症的动物,每斤仅售158元……”24日,一张醒目的宣传海报悬挂在餐馆门前。“鳄鱼可以吃吗?从哪里进来的?”记者问餐馆的服务人员。“可以吃,这些鳄鱼全部是人工养殖的,供货商是南方的一家专业养殖户。卖的还可以,两个月的时间已经卖出了五六只。”服务人员回答道。

记者看到一张菜单,上面有炒鳄鱼肉、炒鳄鱼血等7、8道菜,下面写着一行小字“全部按斤卖,一斤158元。”服务人员说,顾客可以根据人数定,可以是一斤,也可以更多,总之根据客人需求,称完之后再算账。现在,有些顾客看了新上的菜品,感觉很新奇,就会来尝尝,每次吃得并不多。目前,大多数市民对鳄鱼还心存疑虑。“如果是野鸡、野兔等普通野味,还可以接受,鳄鱼这种动物看着就害怕,吃就算了。”市民崔先生表示。

早在前几年,鳄鱼上餐桌就不是稀罕事了,国内很多大城市的饭店都推出了鳄鱼宴,它的皮、肉、骨、内脏、尾胶、血,通过清蒸、炒、红焖、浓汤等多种烹饪技巧,能够做出十多道菜。济宁市渔业局的工作人员则表示,养殖的鳄鱼需要供货商提供相关的养殖许可证,而餐馆销售的养殖鳄鱼也需要办理相关销售许可证。

“鳄鱼的胃酸对食物的腐蚀性较强,但是做熟之后,一般不会危害人体健康。”济宁市第一人民医院营养科的李医生说,鳄鱼肉和甲鱼肉类似,富含胶原蛋白、氨基酸等,具有一定的食用和药用价值。但对于鳄鱼具有防癌功效的说法,目前没有足够的理论,这种说法是商家的促销手段。

## 夏装 “让路”

24日,记者在济宁城区各大卖场看到,夏装开始为秋装“让路”,各服装品牌开始清仓处理夏季款式,一些很少打折的一线品牌也加入促销行列。

本报记者 马辉 摄

